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Vyjádření žadatele k probíhajícímu správnímu řízení o výjimce z ochranných podmínek 
zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů k záměru stavby přeložky silnice I/9 
s názvem „I/9 Nový Bor - Dolní Libchava“  

Ředitelství silnic a dálnic s. p., IČO: 65993390, se sídlem Na Pankráci 546/56, Praha 4, Nusle, 
140 00 Praha, zastoupené správou Ředitelství silnic a dálnic s. p., Správa Liberec, se sídlem 
Zeyerova 1310, 460 55 Liberec (dále jen „Ředitelství silnic a dálnic s. p., Správa Liberec“), 
připravuje stavbu přeložky silnice I/9 s názvem „I/9 Nový Bor - Dolní Libchava“.  

V současné době probíhají samostatná, nicméně souběžná správní řízení o povolení výjimky 
z ochranných podmínek zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů, vedená Agenturou 
ochrany přírody a krajiny, Správou CHKO České středohoří, a dále Krajským úřadem 
Libereckého kraje, odborem životního prostředí a zemědělství. Ředitelství silnic a dálnic s. p., 
Správa Liberec, již doložilo v průběhu těchto správních řízení řadu podkladů a odborných studií, 
prokazujících veřejný zájem na realizaci uvedené stavby, její celospolečenský přínos i 
důvodnost zvolené varianty řešení.   

Ředitelství silnic a dálnic s. p., Správa Liberec, přesto v reakci na námitky ostatních účastníků 
řízení považuje za nutné uvést a doplnit následující skutečnosti. Projednávaná přeložka silnice 
I/9 s názvem „I/9 Nový Bor - Dolní Libchava“ tvoří společný západní obchvat města Nový Bor a 
České Lípy. Je součástí vládou schválené koncepce rozvoje a kategorizace dálnic a silnic I. 
třídy do roku 2050 (dále jen „koncepce“), která představuje strategický dokument pro 
střednědobé a dlouhodobé plánování velkých investičních akcí, což umožňuje efektivní 
vynaložení investičních nákladů do rozvoje silniční sítě. Je v souladu se zásadami územního 
rozvoje Libereckého kraje, kde je koridor pro tuto přeložku (veřejně prospěšnou stavbu 
nadmístního významu) také vymezen. V celém svém průběhu je přeložka silnice I/9 dlouhodobě 
součástí územních plánů dotčených měst a obcí (Česká Lípa, Nový Bor, Okrouhlá, Skalice u 
České Lípy, Horní Libchava). Územní plány jsou závazné pro rozhodování v území, především 
v rámci umisťování staveb, což vytváří právní jistotu (předvídatelnost) při rozhodování státní 
správy ve vztahu k dotčeným subjektům (žadatelům) při plánování a povolování výstavby. O 
případném odlišném dispozičním vedení předmětného úseku silnice I/9, od nyní projednávané 
trasy této přeložky, nebylo v minulosti při návrhu rozvoje silniční sítě reálně uvažováno, a to 
zejména pro její zjevná negativa. Pro tzv. východní variantu není v okolí městské části Pihel 
města Nový Bor odpovídající prostupnost terénem, je zde nevhodný reliéf terénu s Chotovickým 
vrchem a vrchem Lipovec, dále těžko řešitelný průtah zastavěnou částí obcí (Pihel, 
Častalovice), a této variantě brání i existence přírodních památek (např. Červený a Bobří 
rybník). Nelze odhlédnou ani od skutečnosti, že shora uvedená koncepce počítá s přeložkou 
silnice I/13 Děčín – Manušice v koridoru na trase Děčín, Benešov nad Ploučnicí, Velká 
Bukovina, Volfartice s napojením na přeložku silnice I/9 v trase společného obchvatu Nového 
Boru a České Lípy. Na přeložku silnice I/13 byla zpracovaná dokumentace EIA a dne 
11.10.2023 bylo příslušným správním orgánem vydáno „Souhlasné závazné stanovisko 
k záměru I/13 Děčín – Manušice“. Pouze zkrácený obchvat I/9 České Lípy (na trase Česká Lípa 
- Nový Bor) by narušil již schválenou dopravní koncepci, kdy by případné napojení přeložky 
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silnice I/13 Děčín – Manušice na přeložku silnice I/9 bylo jako řešení z pohledu dopravně-
inženýrského i z pohledu efektivního vynaložení finančních zdrojů, a ochrany krajiny i přínosu 
pro společnost nereálné. Shora uvedené důvody brání případné realizaci jak tzv. východní 
varianty, tak i jen prostému zkapacitnění stávajícího silničního tahu mezi městy Nový Bor a 
Česká Lípa. Nebyl by totiž naplněn sledovaný účel, tj. zejména zajištění obchvatu měst Nový 
Bor a Česká Lípa, případné napojení přeložky silnice I/13 Děčín – Manušice, efektivní zajištění 
bezpečnosti a plynulosti silničního provozu na odpovídající úrovni. Stavba přeložky silnice I/9 
s názvem „I/9 Nový Bor - Dolní Libchava“ je také v souladu s opatřením obecné povahy, kterým 
byl vydán „Program zlepšování kvality ovzduší v zóně Severovýchod – CZ O5“, a který nám byl 
oznámen sdělením Libereckého kraje, odboru životního prostředí, zemědělství a rozvoje 
venkova dne 22.2.2017 (viz příloha č. 1 tohoto vyjádření).  

Jsme připraveni přijmout i další opatření v zájmu ochrany přírody a krajiny, která uplatní 
příslušné správní orgány. 

Ředitelství silnic a dálnic s. p., Správa Liberec, navrhuje, aby správní orgán námitky účastníků 
směřující proti udělení výjimky z ochranných podmínek zvláště chráněných druhů rostlin a 
živočichů jako nedůvodné zamítnul a naší žádosti vyhověl.    

Příloha: 

1) Sdělení Libereckého kraje ze dne 22.2.2017. 

 

 

 

S přátelským pozdravem 

 

 

 

       Ing. Jan Wohlmuth 

       Ředitel Správy Liberec 
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